

省医保局将对我市开展医保基金使用情况检查

管好用好“救命钱”， 今年3477万元医保基金被追回

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 10月27日,山东省医保局党组成员、副局长郭际水带领检查组来我市检查医保基金使用情况,并召开了菏泽市医保基金使用情况工作动员会(右图),动员各级医保部门、定点医疗机构,以检查促规范、以整改促提升,推进菏泽市医保基金使用规范化、制度化建设。市政府副市长侯婕,省纪委监委驻纪检监察组副组长王萌,菏泽市医保局党组书记、局长王铁军等出席。

会上,郭际水表示,会议的主要任务是贯彻落实国家医保局、国家卫生健康委《关于开展医保定点医疗机构使用医保基金行为专项治理工作》要求和年初国家医保局工作部署、省医保局工作安排,采取“2+2”工作模式,由省医保局派出联络员,省市联合,分级分层对菏泽市部分定点医疗机构涉及医保基金的医疗行为及医保基金使用情况进行检查。郭际水要求,各级医保部门要提高政治站位,进一步认清医保基金监管形势,要同心协力,密切配合,全力做好检查工作,要严守纪律规矩,改进工作作风,以零容忍的态度严厉打击各种违法违规行为,确保基金安全使用。

侯婕作动员讲话。她表示,医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”,管好用好医保基金是党和国家交给我们的重要



任务。菏泽市委、市政府一直高度重视医保基金监管工作,今年以来先后部署开展了对精神病院和康复性医院基金安全专项检查行动,和为期半年的全市打击欺诈骗保专项整治行动,从创新完善体制入手,运用大数据分析和医保智能监管系统,努力提高医保基金监管水平和效能。菏泽市各级各相关部门要进一步强化监管职责,依法依规严厉打击欺诈骗保,要强化协作机制,形成齐抓共管的良好格局,要强化建章立制,建立基金监管长效机制,要主动配合检查,抓好省局检查组反馈问题的整改落实。

王铁军作表态发言。他表示,今年以来,我市在全市范围

内先后开展了打击欺诈骗保专项整治行动,已对1630家定点医药机构开展稽核稽查,约谈整改定点医药机构400家,通报批评178家,暂停协议136家,解除协议7家,行政处罚102家,罚款633万元,追回医保基金3477万元,扣减额度1032万元,对37名医保医师进行追责问责,织密了基金监管网络,拧紧了基金支出阀门,取得了明显成效。下一步,全市医保系统将全力配合,直面问题,注重学习,把省局检查组的好经验好做法及时运用到专项整治中,全面提高基金监管能力和水平,为菏泽市医保基金监管工作再上新台阶、开创新局面打下坚实基础。

牡丹区医保局创新出台“新政”

医保医师违规, 要接受“扣分”惩罚

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 牡丹晚报全媒体记者获悉,为探索医保监管从医疗机构延伸到医保医师诊疗行为的有效方式,从源头上维护医保基金安全,有效规范医保医师诊疗服务行为,牡丹区医保局创新出台了《牡丹区医疗保障医师考核管理办法》,将对医保医师违规行为实行扣分制度,以此加强医保医疗服务监管。

《办法》规定,对医保医师实行年度积分制管理,每年度初始分值为12分,对经查实确有违规行为的医保医师按规定进行扣分,对累计扣分1至6分的进行约谈,令其限期整改;对累计扣分7至9分的,进行通报批评、暂停医保处方权3个月;对累计扣分10至12分

的,视情节严重程度,暂停医保处方权1—5年。

据介绍,医保基金是保障广大人民群众身体健康和生命安全的救命钱,是维护社会和谐稳定的压舱石,维护好医保基金安全是医保部门的首要职责,而医保医师是医疗服务的提供者,也是医保基金使用的守门人,管好用好医保医师手中的“一支笔”,对防范欺诈骗保、节约医保基金至关重要。为此,牡丹区医保局主动作为、先行探索,出台了该《办法》。

下一步,医保部门与医疗机构将进一步加强沟通协调,充分发挥合力,不断优化医保管理服务模式,共同保障全市人民群众健康、合力服务经济社会发展大局。

菏泽智慧冷城下月竣工

10月28日,在位于市人民南路日兰高速菏泽南出口处的省重点项目菏泽智慧冷城施工现场,施工人员正在鲜活低温配送中心进行涂环氧地坪漆铺设作业。目前,项目一期主体全部完工,幕墙安装、室内外装修等配套安装接近尾声,预计11月份竣工,元旦前投入使用。据悉,项目采用“互联网+供应链物流”的设计理念,融合低温加工、中央厨房、净切菜处理、农产品收储等,解决周边20公里内生鲜供应链,为市民提供新鲜、健康的生活食材。

记者 孙涛 李保珠 摄

